

Буль-буль, кокошник, тибетская чаша и другие...

Уникальная, неповторимая, удивительная... Аналогов этой экспозиции в России нет.

Такая вот выставка открылась в прошедшую пятницу, 25 сентября, в выставочном зале, расположенном в здании Центральной городской библиотеки. На этой выставке нельзя не побывать! И поспешите: она будет работать очень недолго – до середины октября.

«Национальные музыкальные инструменты и традиционная одежда народов Евразии» – название бедно, коллекция гораздо богаче! К нам в Лесной ее автор Кабир Ямилов привез около 700 экспонатов!

Музыкальные инструменты, одежда, ковры. Кабир Абдуллоевич – автор учебно-познавательных



программ, дирижер, руководитель детского фольклорного коллектива. О своей коллекции рассказывает вразумно! Тибетская чаша – древнейший инструмент, основанный на принципе вибрации; дождевая палка, с помощью которой африканские шаманы вызывали дождь; роялька (гармошка, которой больше сотни лет!); гармошка-черепашка, гусли, буль-буль, кокошник, арабская волынка, узбекский корнай, козобас – украинский шипковый музыкальный инструмент – такой огромный, что его футляр напоминает... гроб, и когда Кабир Абдуллоевич его вез, впросов от любопытных было множество.

Экспонаты можно трогать руками, что нечасто бывает на выставках. И не только трогать – в конце занятия маэстро вручает слушателям уникальные музыкальные инструменты, и начинает звучать музыка. Оказывается, на народных инструментах умеют играть все!

А начинается удивительный рассказ с самых древних инструментов – пастушьих рожков! А знаете ли вы, откуда пошло название «жалейка»? У пастуха была любимая девушка. Из-за злокозней дракона она превратилась в куст бузины. Пастух из веточки этого растения, которое в народе еще называли «жалыница», сделал дудочку...

Кабир Ямилов – человек-оркестр! Он играет на всех инструментах, его удивительнейшее мероприятие озвучено более чем 40 уникальными инструментами, оно интересно и малышам, и взрослым профессионалам. Заслуженный работник культуры России, лауреат государственной премии, человек года-2001, увлеченный человек, он так рассказывает о своей коллекции – заслушаться!

Приходите на выставку, не пожалуйте!

Материалы подготовила Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры, г. Лесной. Фото автора.

Чтобы дети – читали!

Что значит жить по-гайдаровски, дружить по-гайдаровски? Это оставаться верным принципам, быть честным и преданным идеалам, не лгать, не изворачиваться, не юлить, не стесняться быть патриотом, не прятаться за чужие спины. Так просто... И так не модно сегодня. Но они, детские библиотекари, такие и другими быть уже не могут!

27 сентября в Центральной городской детской библиотеке прошел

День открытых дверей «Я с Гайдаровкой расту!».

На площадке перед детской библиотекой гремит музыка, собираются люди: и дети, и взрослые. Викторина на знание произведений Гайдара – оказывается, современные ребята книги Аркадия Петровича читают!

В стенах библиотеки волшебно продолжается: тут вам и библиотечный театр «Театруль», и множество выставок, и акция «Приведи друга в библиотеку», и журнальный подиум, и ответы на все самые сложные вопросы «Лабиринт проблем», да всего не перечислить!

А еще работали в этот день «ДОБРОвольцы». Кто такие? «ДОБРОволец» – это значит открытый для общения, готовый поддержать в трудную минуту, бескорыстный, чуткий, справедливый, всегда первый – в учебе, труде, спорте! А вы еще не записались в «ДОБРОвольцы»? Вас ждут в детской библиотеке!

Вас там ждут всегда, а не только в День открытых дверей! Библиотека открыта каждый день с 11 до 19 часов, в воскресенье – с 12 до 18 и лишь в субботу – выходной.



1 октября – День музыки

Международный день музыки был учрежден 1 октября 1975 года решением ЮНЕСКО. Одним из инициаторов его учреждения выступил наш композитор Дмитрий Шостакович. Праздник отмечается ежегодно во всем мире большими концертными программами, в этот день звучат сочинения, вошедшие в сокровищницу мировой культуры.

Наш город – не исключение. Традиционно в Детской музыкальной школе проходят большие концерты, посвященные Международному дню музыки. В этом году концерт состоится 2 октября. На сцене концертного зала ДМШ выступят преподаватели и лучшие учащиеся школы. Программа обещает быть интересной. Начало в 18.30. Поздравляем с праздником всех любителей музыки и ждем на концерт!

Приглашает «Субботея»

Если вы любите русские песни, умеете и хотите их петь в дружном коллективе единомышленников, то эта информация для вас! Клуб «Звезда» поселка Горного приглашает мужчин и женщин в возрасте до 60 лет заниматься в ансамбле русской песни «Субботея». Руководитель ансамбля – Татьяна Сеничева. Она же ответит на все вопросы по телефонам 2-92-05 или 89630319293.

Как сезон откроешь, так его и проживёшь

В Центре культуры «Современник» новый творческий сезон будет ярким, радостным: коллектив СКДЦ его открытие отметил чудесным Днем здоровья!

На костровой поляне лагеря «Солнышко» гремела музыка, взрослые серьезные люди бегали наперегонки, прыгали, стреляли по воздушным шарикам, готовили туристические блюда, хохотали, пели, отгадывали загадки... Это был великолепный праздник. Люди, чья профессия делать праздники, наконец-то сделали его для самих себя, и это было здорово! Разделились на три команды: «Туристы», «Чудаки» и «Походдыши». Конкурсы: спортивные, творческие, интеллектуальные, кулинарные, капитанов. Директора учреждения, чтобы своим авторитетом не давил, отправили на камбуз, перед этим посвятив половником в повара.

Победила, конечно, дружба. Сегодня уже можно признаться, лучших выбрать было невозможно, как член жюри, заявляю об этом во всеуслышание. Уметь работать – уметь отдыхать! Не беда, что зарплата оставляет желать... Работники культуры умеют делать праздники для горожан, умеют, как показала прошедшая суббота, и для себя.

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры г. Лесного.

Туризм – самое потрясающее занятие!

27 сентября отмечается Всемирный день туризма. Этот праздник посвящается и тем, кто работает в сфере туристического бизнеса, и каждому, кто хотя бы раз ощутил себя путешественником, оказавшись на берегу реки, в лесу, в поле или в других красивейших местах, которыми так богата наша природа!

Вот и мы, прочитав в газете объявление о туристическом празднике, перенесли на день в удивительный мир, где мечты стали реальностью! Мы катались на катамаране, пытались забраться по отвесной стене на самую вершину скалы, пили чай у костра. А какую бурю эмоций вызвали полет на троллее и прыжки с тарзанкой! Это и страх, и желание сбегать, пока не зашелкнулся карабин, и... невыразимый восторг! Это сложно описать словами! Лучше один раз испытать на себе!

Мы благодарим всех туристов-энтузиастов, которые организовали этот праздник, ребятам из туристического клуба «Вершина» и их руководителя Дмитрия Абрамова. Мы очень надеемся, что у этой замечательной идеи будет продолжение!

Туризм – это не просто один из видов активного здорового отдыха, это – самое потрясающее занятие! Мы желаем всем, кто чувствует себя туристом, найти как можно больше нехоженых тропинок, неизведанных мест и сделать множество удивительных открытий. Пусть сопутствуют вам прекрасная погода, ясное небо. Пусть удача и успех не покидают никогда. Пусть сопровождают вас верные и преданные друзья, способные разделить минуты счастья и торжества, понять радостные чувства и помочь в трудной ситуации!

Семья ШАРИНЫХ, г. Лесной.

Оставить всё как есть? или «Кого могли, того собрали»

«22 сентября в Екатеринбурге, в большом зале Министерства социальной защиты населения Свердловской области, состоялся III Областной финал КВН среди инвалидов. Команда «КМТС», представлявшая Лесной, заняла итоговое пятое место среди восьми команд, набрав в общей сумме 35 баллов».

Так коротко можно проинформировать о происшедшем читателей газеты, если не вдаваться в подробности и абстрагироваться от того, что за такими строками стоят люди. Причем люди с ограниченными возможностями. Для большинства из них просто выйти на сцену – это уже означает преодолеть себя, свои комплексы. Впрочем, немного предыстории...

В нынешнем сезоне команда собралась буквально по крупицам. Вначале из-за личных страхов, собственной неорганизованности Общество инвалидов потеряло больше месяца. Когда наконец потенциальных игроков собрали вместе, выяснилось, что в наших рядах фактически нет лиц, владеющих талантами сценариста и режиссера-постановщика. Здесь надо сказать, что по замыслу Министерства социальной защиты населения области, команды КВН инвалидов в каждом муниципальном образовании (основную массу игроков каждой из них составляют молодые люди в возрасте от 16 до 40 лет) должны курировать и опекать соответствующие комитеты (или отделы) по делам молодежи. Причем КВН для людей с ограниченными возмож-

ностями должен стать для них (комитетов) приоритетом, пилотным проектом. Должен стать, но не стал.

В городском отделе социальной защиты населения нам посоветовали найти контакт с городской лигой КВН. После знакомства и переговоров с ними со стороны их представительницы была обещана необходимая помощь. Однако между обещаниями и реальностью оказалась очень большая дистанция. В итоге сценарий пришлось готовить своими силами. Стоит сказать слова благодарности в адрес городского телевидения за запись музыкальных фонограмм, замглавы администрации по образованию, культуре и спорту С.А. Ряскову – за предоставление автотранспорта для поездки в Екатеринбург, лично Татьяне Кузьминой, снимавшей выступление нашей команды и некоторые выступления соперников на видеокамеру, и команде КВН СП ОАО СУС «Суслики».

Теперь собственно по выступлению. Поскольку приветствие по жребию мы показывали первыми, жюри в оценках поспешило, а вот домашнее задание судьи оценили достаточно объективно. Но даже если «КМТС» получила все свои баллы, призового места все равно бы не было. По условиям конкурса команда могла усилиться двумя игроками-инвалидами. Призеры соревнований (Серов, Верхняя Салда, Карпинск и занявший 4 место Красноуральск) воспользовались этим пунктом правил в полной мере, и это обстоятельство оказалось решающим.

Режиссерами или постановщиками программ у конкурентов выступали либо представители местной лиги КВН, либо режиссеры местных любительских театров, либо специалисты городских отделов культуры. Нашей команде пришлось рассчитывать исключительно на себя. Соперники благодарили своих многочисленных спонсоров, у нас же их список, мягко говоря, очень узок.

Были и субъективные факторы. Буквально за день до отъезда заболела Люба Фролова. Времени искать замену не осталось, но команда вышла из этой ситуации. Трое игроков команды: Елена Бушуева, Ангелина Вовк и Артем Малегов – были дебютерами, и для первого раза они выступили хорошо. Кроме них в финале участвовали Елена Жуланова, Ирина Сахратова, Людмила Гайдава, Олег Мелкозеров, Надежда Пивоварова и Людмила Жаркова.

Подведем итоги. Если руководствоваться принципом «главное – не победа, а участие», то можно оставить все как есть. А если задумываться о чем-то большем, то существующее положение вещей надо менять. А пока скажем спасибо команде «КМТС». Марку города и общества она поддержала, лицо сохранила. Во всяком случае цель самореализоваться – достигнута.

А. ИВАНОВ.

P.S. По иронии судьбы название Команды расшифровывается так: «Кого могли, того собрали». Воистину: не в бровь, а в глаз.

Изучить язык, познакомиться с Кораном

Национальное воспитание – одна из задач, которую выдвинул Президент РФ Д. Медведев. Сегодня национальное воспитание помогает духовному развитию, предупреждает негативные отношения в нашем обществе, дает возможность ближе узнать соотечественников, которые живут и трудятся рядом.

В январе прошлого года в Лесном было организовано татаро-башкирское общество «Якташлар» («Земляки»). Общество развивалось, расширялась его деятельность. Созрела необходимость в обучении татарскому языку.

В ноябре 2008 года в ЦГБ им. Бажова стала действовать воскресная школа, где желающие имели возможность осваивать язык, изучать культуру татарского народа, вели диалоги на родном языке, познакомились с татарской литературой.

С 4 октября 2009 года занятия возобновятся в ЦГБ им. Бажова с 10 часов утра. Занятия будет проводить Л.А. Чурашева.

А для тех, кто желает больше узнать об исламской культуре, познакомиться с Кораном, общество «Якташлар» и местная мусульманская религиозная организация «Махалля» организуют БЕСПЛАТНОЕ обучение чтению священного Корана, познакомит со смысловыми переводами аятов Корана, основами мусульманской культуры и религии. Занятия будут проводиться в г. Лесном, в СКДЦ «Современник», по субботам. Начало занятий 3 октября в 10 часов утра. Занятия будет проводить имам-хатыб мечети г. Нижняя Тура Агарези-Хаджи.

Дж. МИХАЙДАРОВ, председатель общества «Якташлар».

Система сдачи крови отлажена чётко

В редакцию обратился читатель из г. Лесного: – Почему, чтобы сдать кровь из пальца, нужно ехать в заводскую поликлинику, чтобы там назначили время? Неужели это нельзя сделать в городской поликлинике, чтобы не идти на другой конец города?

К сожалению, читатель не уточнил, где он работает – на комбинате или на городском предприятии? И если на городском, то кто и почему его направил в заводскую поликлинику? Вообще-то путаницы в этом вопросе быть попросту не может – настолько в городе отлажена система сдачи крови.

Как нам пояснили в заводской поликлинике, если человек работает на комбинате, то вполне логично, что он обслуживается в заводской поликлинике. Доктор дает ему направление «на кровь» из пальца, пациент тут же спускается в регистратуру, где ему назначают время на сдачу крови. Если пациент работает не на комбинате, он обслуживается в городской поликлинике для взрослых. Направление на сдачу крови он получает у своего терапевта, затем точно так же в регистратуре городской поликлиники ему назначают время, и пациент идет сдавать кровь в клиничко-диагностическую лабораторию на ул. Беллинского.

Такой порядок установлен КДЛ в интересах самих пациентов для того, чтобы люди не приходили в медузрешение рано утром и не выстраивали длинные очереди.

Анастасия СЕРГЕЕВА.